
Αγαπητοί Σύνεδροι, 

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έναρξη των εργασιών του εκπαιδευτικού 

συνεδρίου «ΜΟΥΣΕΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ 

ΜΟΥΣΕΙΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ».  

Τα Προγράμματα Μουσειακής Αγωγής βασίζονται σε σύγχρονες 

μεθοδολογικές  προσεγγίσεις καθώς και στην ανάπτυξη βασικών 

δεξιοτήτων και ικανοτήτων του 21ου αιώνα. Συγκεκριμένα, βασίζονται στη 

διαθεματική και διεπιστημονική προσέγγιση, τη βιωματική και ενεργητική 

μάθηση, την ομαδοσυνεργατική διδασκαλία, την παρατήρηση, την 

εξερεύνηση, την ανακάλυψη, το θεατρικό παιγνίδι και την καλλιέργεια της 

κριτικής σκέψης.  

Οι δραστηριότητες που γίνονται στο πλαίσιο των προγραμμάτων της 

Μουσειακής Αγωγής συμβάλλουν με τη σειρά τους στον εμπλουτισμό των 

γνώσεων, των συναισθημάτων, και των δεξιοτήτων παιδιών και 

εκπαιδευτικών και στην ανάπτυξη του διαλόγου και της έρευνας.  

Μέσα από τα Προγράμματα επιτυγχάνεται η άμεση σύνδεση του σχολείου 

με τους μουσειακούς χώρους. Τα Προγράμματα επιτρέπουν στους 

εκπαιδευτικούς και στα σχολεία «το άνοιγμα» προς στον πολιτισμό  και 

τους δίνουν την ευκαιρία να αναπτύξουν δημιουργικές και παιδαγωγικές 

δράσεις μέσα από δομημένες θεματικές ενότητες και πλούσιο 

υποστηρικτικό υλικό. 

Ο θεσμός της Μουσειακής Αγωγής αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του 

εκπαιδευτικού συστήματος και έχει πλέον εδραιωθεί στην κυπριακή 

εκπαίδευση.  

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στηρίζει κάθε προσπάθεια ενδυνάμωσης των 

εκπαιδευτικών και φροντίζει ώστε να διευκολύνεται το έργο τους στη 

σχολική μονάδα. Η συνεργασία της δ/νσης ΔΕ με το ΠΙ αποδεικνύεται για 

άλλη μια φορά πολύ εποικοδομητική και προς το όφελος των κοινών μας 

επιδιώξεων. 

 



Είμαι βέβαιη λοιπόν ότι το σημερινό συνέδριο θα ενδυναμώσει ακόμη 

περισσότερο το θεσμό της Μουσειακής Αγωγής ως αποτέλεσμα μιας 

αγαστής συνεργασίας ανάμεσα στη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και τις Διευθύνσεις των Μουσειακών χώρων στα 

οποία θα φιλοξενηθούν δραστηριότητες του συνεδρίου. Τους ευχαριστώ 

όλους θερμά 

Ευχαριστώ επίσης ιδιαίτερα τις εισηγήτριες και τις εκπαιδευτικούς που 

έχουν την ευθύνη των εργαστηρίων καθώς επίσης και τα μέλη της 

Οργανωτικής Επιτροπής για τη συμβολή τους. Ιδιαίτερα ευχαριστώ εσάς 

για τη διάθεση του χρόνου σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του 

συνεδρίου. 


